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 Projekat izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od katastrofa kroz Nacionalni informacioni sis-

tem za šumske požare i rješenja zasnovana na ekosistemu (Projekat) 

  Svrha Projekta je jačanje kapaciteta državnih službenika u prevenciji i ublažavanju šumskih požara i 

drugih prirodnih katastrofa kroz uspostavljanje NFFIS i Eco-DRR. 

 RegionalniSeminar 
U Sjevernoj Makedoniji, koja se graniči sa Kosovom na jugu, 

Makedonski informacioni sistem za šumske požare (MKFFIS) je 

razvijen 2014. godine uz podršku Japanske agencije za 

međunarodnu saradnju (JICA). Sistem se koristi za gazdovanje 

šumskim požarima. Pored toga, naslednik projekta JICA-e je  

počeo 2017. godine, u kojem su modeli za smanjenje rizika od 

katastrofa zasnovani na ekosistemu (Eco-DRR) u razvoju na tri 

lokacije. 

U Sjevernoj Makedoniji je održan regionalni seminar na kojem je 

učestvovalo 11 vladinih službenika sa Kosova, 13 vladinih 

službenika iz Crne Gore, ukupno oko 40 službenika, čija je glav-

na svrha bila učenje iz iskustva razvoja i rada MKFFIS-a i razvoj 

modela Eco-DRR Tokom prvog dana, nakon što je zvaničnik 

vlade Sjeverne Makedonije predstavio MKFFIS, održana je 

grupna diskusija. Učesnici su razgovarali o podacima koji će biti 

instalirani u Nacionalni informacioni sistem za šumske požare 

(NFFIS) koji će se razvijati na Kosovu i u Crnoj Gori. Tokom dru-

gog dana je organizovana posjeta svih lokacija radi posmatranja 

Eco-DRR modela (očuvanje šuma i sadnja). 

Učesnici su komentarisali da su, razumjevanjem MKFFIS i Eco-

DRR, imali konkretniju sliku o aktivnostima na koje treba da se 

fokusiraju za razvoj NFFIS-a i Eco-DRR. 

Prije sumiranja definicija i koncepta NFFIS-a koji će se razvi-
jati na Kosovu i u Crnoj Gori, neophodno je kreirati smjer-
nice koje uključuju definicije katastrofa. Kolege iz obije zem-
lje su održale nekoliko sastanaka kako bi dobili savjete od dr 
Stevka Stefanoskog iz Centra za upravljanje krizama 
(CMC), koji je imao glavnu ulogu u razvoju MKFFIS-a u 
Sjevernoj Makedoniji. Pored toga, predstavnici Kosova i 
Crne Gore su potpisali Zapisnik (RD) u kojem se navodi da 
će se informacije aktivno dijeliti. Regionalna saradnja ce biti 
nastavljena i u budućnosti. 
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Projekat uključuje aktivnosti za demonstriranje 

pristupa Eco-DRR — šume za prevenciju od lavina 

u kontekstu katastrofa koja se dogodila u februaru 

2012. godine u selu Restelice, opština Dragaš, 

izazvavši 10 smrtnih slučajeva. Projekat je odabrao 

ovu padinu kao cilj aktivnosti Projekta, s obzirom na 

rezultate terenskih istraživanja i diskusija sa part-

nerima održanim prošle godine. U oktobru 2021. 

godine, Projekat je izvršio istraživanje ciljne padine 

dronom i dobio topografske podatke za projektovan-

je šuma za prevenciju od lavina i fotografije iz 

vazduha pomoću kojih je potvrđen vegetacioni 

pokrivač. 

Eko-DRR pristup za prevenciju od lavina 

Drugi Zajednički Koordinacioni Odbor (JCC) 
Drugi sastanak Zajedničkog koordinacionog odbora (JCC)  je održan na Kosovu 7. decembra 2021. godine, 

pod predsjedavanjem g-dina Aluša Bećirija, direktora Odeljenja za prevencije od katastrofa, Agencije za up-

ravljanje vanrednim situacijama. Za Crnu Goru, sastanak je održan 15. decembra 2021. godine kao veb kon-

ferencija, pod predsjedavanjem g-dina Ljubana Tmušića, načelnika Odjeljenja za civilnu zaštitu i smanjenje 

rizika od katastrofa Direktorata za zaštitu i Spašavanje. Svaki sastanak JCC-a uključivao je predstavnika iz 

sjedišta JICA-e, JICA Balkan i JICA tima eksperata. Na svakom sastanku JCC-a prezentovan je pregled ak-

tivnosti Projekta koje su realizovane u 2021. godini, razmjenjena su pitanja i vođene diskusije. Dalje, odobre-

ni su planovi za Projekat u 2022. godini. 

← 
Kosovo 
 

 
 

→ 
Crna Gora 

Rezime Aktivnosti 
Kosovo Ishod 1 

- Završetak metodologije (smjernice) 

- Diskusija o sadržajima NFFIS sistema 

- Pregled NFFIS slojeva 

Kosovo Ishod 2 

- Projektovanje šuma za prevenciju od 
lavina 

- Proučavanje sadržaja aktivnosti vjetro-
zaštitnih šuma 

回避 

Crna Gora Ishod 1 

- Diskusija o sadržajima NFFIS 
sistema 

- Pregled NFFIS slojeva 

 

Crna Gora Ishod 2 

- Terenski pregled priobalnih šu-
ma 

- Diskusija o aktivnostima podi-

Iako će se projekat sadnje sprovoditi kako bi se spriječila pojava od 

lavina, malo je vjerovatno da će mlada stabla biti dovoljno efikasna za 

prevenciju. Zbog toga se razmišlja o dizajnu u kojem bi se ugradili 

drveni tronožci koji bi dopunili efekat prevencije dok drveće ne sazre. 

Detalji dizajna će biti finalizovani kroz diskusiju sa partnerima tokom 

sljedeće posjete. 

Topografska karta ciljne padine u selu 

Restelice, koja je napravljena na os-

novu podataka istraživanja dronom 

(lijevo) 

Konceptualni dizajn drvenih tronožaca 

(citirano od izvještaja o lavinama od 

strane Austije) (desno). 

Izrađena je stranica 
Projekta. 
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